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Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) покликаний підтримати Уряд України в його поточних зусиллях щодо реформування 
системи охорони здоров’я та розширення доступу до доступних і надійних ліків. За підтримки USAID та PEPFAR, MSH надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення 
фармацевтичного сектору України. Наша робота в Україні спрямована на підвищення прозорості, покращення ефективності витрат і зміцнення ланцюга поставок 
фармацевтичних препаратів, що у підсумку сприятиме кращому доступу та користуванню лікарськими засобами та медичними товарами від туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, 
COVID-19 та неінфекційних захворювань. Ми підтримуємо Уряд України в його постійних зусиллях щодо реформування системи охорони здоров’я під час війни.

SAFEMED ПРОВІВ ПРЕЗЕНТАЦІЮ ЩОДО ЛАНЦЮГУ ПОСТАЧАННЯ
ГУМАНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ НА 16-МУ ГЛОБАЛЬНОМУ САМІТІ В КЕНІЇ

Дмитро Нестор та Михайло Мурза – технічні радники проєкту USAID SAFEMed – були серед 450 експертів які взяли участь у 16-му 
Глобальному саміті з питань ланцюгу постачання у галузі охорони здоров’я (GHSCS), що відбувся 14-16 листопада в Найробі. Саміт GHSCS 
було започатковано у 2008 році, і з тих пір цей триденний захід, що відбувається щорічно, є майданчиком на якому представники урядів, НУО, 
міжнародних організацій тощо можуть обговорити стратегії інновацій у сфері постачання для досягнення кращих результатів у галузі 
охорони здоров’я. На другий день цьогорічного заходу, що проводився за назвою «Подорож до самодостатності: сталі та надійні ланцюги 
постачання для забезпечення рівного доступу до медичних послуг», представники проєкту SAFEMed представили презентацію, присвячену 
системі постачання гуманітарної медичної допомоги.

SAFEMED ПРОВІВ КРУГЛИЙ СТІЛ З ПИТАНЬ ЦІНОУТВОРЕННЯ

28 листопада проєктом SAFEMed було проведено круглий стіл на тему «Розвиток системи 
державного регулювання цін на лікарські засоби» з метою огляду регуляторного середовища 
для ціноутворення на ліки. Серед учасників були представники Міністерства охорони здоров’я 
України (МОЗ), Національної служби здоров’я України (НСЗУ), Державного експертного 
центру України (ДЕЦ), ДП «Медичні закупівлі України» (МЗУ), Всесвітньої організації охорони 
здоров’я (ВООЗ), а також національні та міжнародні експерти. Під час проведення заходу 
спікери представили аналітичні дані щодо фармацевтичного ринку та надали огляд наявних в 
Україні механізмів ціноутворення, а також пропозиції щодо коротко- та довгострокових 
стратегій удосконалення цінової політики. Завершенням круглого столу стала динамічна 
панельна дискусія, під час якої учасники обговорили виклики реалізації державної політики 
ціноутворення на лікарські засоби та медичні вироби, а також стратегії координації подальших 
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В ній було наведено інформацію щодо допомоги, яку було надано країні проєктом для побудови 
міцної системи постачання, що стала запорукою забезпечення доступу українців до життєво 
необхідних медичних товарів в умовах спричиненої війною гуманітарної кризи. Окрім цього, у 
презентації було висвітлено історію розробки системи MedData – електронного інструменту 
моніторингу та обліку медичних товарів – а також роль приватного сектору у ланцюзі постачання 
гуманітарної допомоги. Представники проєкту SAFEMed також надали відповіді на запитання інших 
учасників стосовно передання управління цими процесами від проєкту до держави та подальших 
заходів для вдосконалення системи. 

Команда проєкту також зустрілася із виробниками та логістичними компаніями, які надають 
підтримку Україні – в тому числі SureChill, виробником морозильного обладнання, яке закуповує 
UNICEF, та Logenix International, глобальним постачальником логістичних послуг, який забезпечує 
постачання до України антиретровірусних препаратів, що закуповуються PEPFAR. В заключний день 
заходу представники SAFEMed відвідали кенійську організацію Mission for Essential Drugs and Supplies 
(MEDS), яка надає послуги закупівлі, складського зберігання, логістики, розподілу та забезпечення 
якості медичних товарів та технологій.
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дій. Проєкт SAFEMed буде продовжувати підтримувати Уряд України у його роботі щодо формування єдиної державної політики ціноутворення 
на лікарські засоби.



Цей інформаційний бюлетень підготовлено завдяки підтримці американського народу через Агентство міжнародного розвитку Сполучених Штатів Америки (USAID) за умови угоди номер AID-121-C-17-00004. 
Організація «Management Sciences for Health» несе повну відповідальність за зміст цього бюлетеня. Викладений зміст не обов'язково відображає позицію USAID або Уряду Сполучених Штатів.

ФАХІВЦІ ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ПРОЙШЛИ НАВЧАННЯ 
З ХОЛОДОВОГО ЛАНЦЮГУ ТА УПРАВЛІННЯ ВАКЦИНАМИ   

НЕЩОДАВНІ ЗАКОНОДАВЧІ ЗМІНИ, СПРЯМОВАНІ НА ЗМІЦНЕННЯ 
ПРАКТИКИ ВИПИСУВАННЯ РЕЦЕПТІВ ЛІКАРЯМИ
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НОВИЙ ЗВІТ SAFEMED ЩОДО 
ВДОСКОНАЛЕННЯ ЛАНЦЮГУ 
ПОСТАЧАННЯ ПРЕПАРАТІВ ВІД ВІЛ НОВЕ ВІДЕО З НАГОДИ П’ЯТОЇ РІЧНИЦІ МЗУ

В новому технічному зведенні SAFEMed висвітлено роботу 
проєкту щодо боротьби з епідемією ВІЛ в Україні шляхом 
зміцнення ланцюгу постачання життєво важливих медичних 
товарів для забезпечення доступу пацієнтів до необхідної 
медичної допомоги.  

Минулого місяця МЗУ провело прийом із нагоди свого п’ятиріччя за 
участі національних та міжнародних партнерів. Проєкт SAFEMed 
підтримав створення відеосюжету, присвяченого досягненням 
організації за цей період. Відео опубліковано на Facebook-сторінці МЗУ.
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ЗАЛИШАЙСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН
ua-safemed@safemedua.org

Протягом жовтня та листопада за підтримки проєкту SAFEMed відбулися 
регіональні тренінги «Холодовий ланцюг та управління вакцинами», що 
проводилися регіональними центрами контролю та профілактики хвороб 
(ЦКПХ) за допомогою UNICEF. Метою проведення тренінгів було розширення 
знань та спроможності медичних працівників, залучених до управління 
холодовим ланцюгом; охоплено такі теми, як обладнання холодового ланцюга, 
температурний моніторинг, поводження з вакцинами та управління даними, а 
також нормативно-правова база, що регламентує ці процеси. Інтерактивні 
презентації супроводжувалися практичними вправами та дискусіями в малих 
групах. Проєкт SAFEMed надав підтримку для проведення тренінгів та 
здійснення моніторингових візитів у п’ятьох областях (Житомирській, 

17 жовтня МОЗ були затверджені нормативні зміни, розроблені за підтримки партнера SAFEMed ЮФ «Правовий Альянс», 
згідно з якими в паперових та е-рецептах вказується міжнародна непатентована назва (МНН) лікарських засобів із 
обов'язковим зазначенням форми випуску та дози. Ці нововведення покликані розширити використання генеричних 
лікарських засобів, що мають таку ж якість, але нижчу вартість, таким чином підвищуючи доступність лікарських засобів для 
населення України. Наказом МОЗ від 17 жовтня 2023 року № 1806 внесені зміни до Правил виписування рецептів на 
лікарські засоби і медичні вироби, затверджені наказом МОЗ України від 19.07.2005 р. №360. Змінами передбачається, що із 
початком нового року паперові та е-рецепти будуть виписуватися за торговельною назвою лікарського засобу виключно у 
випадках, коли:
 лікарський засіб не має МНН та містить у своєму складі більше чотирьох діючих речовин;
 лікарський засіб належить до лікарських засобів біологічного походження або подібних біологічних лікарських засобів       
       (біосимілярів).
Такі зміни відбулися внаслідок рекомендацій Антимонопольного комітету України посилити вимоги щодо можливості 
зазначення медичними працівниками торговельних назв лікарських засобів у рецептах з урахуванням міжнародного досвіду. 
Також, відповідно до змін, відтепер для всіх пацієнтів, крім осіб з розладами психіки та поведінки, рецепти на лікарські 
засоби для надання паліативної допомоги, що реімбурсуються, виписуються сімейними лікарями. Для осіб з розладами 
психіки та поведінки рецепти на зазначені лікарські засоби виписуються виключно лікарями за спеціальностями 
«Психіатрія», «Дитяча психіатрія» та «Наркологія».

Тернопільській, Хмельницькій, Черкаській та Київській), в заходах взяло участь близько 220 медичних працівників. Під час перебування в 
кожній із цих областей представники SAFEMed відвідали регіональні склади, з яких здійснюється розподіл вакцин, з метою перевірки 
комплектування цих потужностей та використання нового обладнання регіональними ЦКПХ, а також моніторингу дотримання ними 
ліцензійних умов. SAFEMed також представив майбутній логістичний пілотний проєкт розподілу вакцин на «останній милі», що 
дозволить випробувати потенційні стратегії для впровадження в різних областях. 
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